

## ПЕТР ПЕТРОВИЧ СЕЛЬЦОВСКИЙ

9.09.1945 - 19.05.2025

С глубочайшим прискорбием сообщаем: на восьмидесятом году ушел из жизни доктор медицинских наук, профессор, заслуженный врач Российской Федерации Петр Петрович Сельцовский.

Петр Петрович родился 9 сентября 1945 года в семье выдающегося советского ученого и врача-хирурга профессора Петра Лазаревича Сельцовского (1898–1961), прошедшего Великую Отечественную войну от первого до последнего дня и спасшего десятки тысяч жизней солдат.

Петр Петрович не мог не последовать семейным традициям и посвятил свою жизнь служению Отечеству. Почти 30 лет назад в звании полковника внутренней службы он оставил силовые структуры и начал свое служение фтизиатрии с таким же пылом и самоотдачей.

На базе Московского центра борьбы с туберкулезом П.П. Сельцовским была написана блестящая докторская диссертация, содержащая огромный фактологический и аналитический материал, охватывающий эпидемиологию и социальные аспекты туберкулеза в Москве на протяжении ста лет. Петр Петрович готовил учеников и стал профессором, был удостоен звания«Заслуженный врач Российской Федерации».

Он был отмечен государственными и ведомственными наградами: за участие в боевых действиях, ликвидацию последствий аварии на Чернобыльской АЭС, неоднократно поощрялся руководством Минздрава РФ и МВД РФ, награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени с мечами, медалью «За спасение погибавших» и медалью «За отличие в охране общественного порядка».

Петр Петрович являлся лауреатом премии города Москвы в области медицины 2003 года, за выдающиеся биологические и фармацевтические исследования и разработки в области здравоохранения получил премию Галена в России – 2014 (Prix Galien Russia).

На протяжении 20 лет (с 1997 по 2017 год) П.П. Сельцовский в должности заместителя директора по научной и организационно-методической работе Центра борьбы с туберкулезом города Москвы занимался организацией противотуберкулезной работы и анализом эпидемиологической обстановки в городе Москве. Реализованный под его руководством комплекс мер, научные и организационные мероприятия позволили стабилизировать эпидемиологические показатели по туберкулезу в городе Москве на минимальном уровне по сравнению с другими регионами Российской Федерации.

С 2007 года Петр Петрович возглавлял кафедру фтизиатрии ФГБОУ ДПО Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования Минздрава России. Петру Петровичу пришлось практически заново создавать кафедру фтизиатрии, и он взялся за это с присущим ему энтузиазмом и целеустремленностью, а сотрудники Центра борьбы с туберкулезом с готовностью его поддержали, войдя в профессорско-преподавательский состав.

На основе научных трудов и практических рекомендаций, учебных курсов и методических материалов, разработанных на кафедре под руководством П.П. Сельцовского, были сформированы новые программы последипломной подготовки врачей-фтизиатров не только города Москвы, но и всей России. В настоящее время кафедра туберкулеза считается одной из лучших в стране и заслуженно пользуется уважением слушателей и коллег.

Петр Петрович обладал широчайшим научным кругозором и эрудицией, знал и любил не только медицину, но и историю России (практически на профессиональном уровне он разбирался в периоде Великой Отечественной войны). Он читал прекрасные лекции по организации здравоохранения и эпидемиологии, был замечательным педагогом, наставником и Учителем, по-отечески строгим и справедливым руководителем, надежным и верным другом.

Для всех нас его уход из жизни – невосполнимая потеря.

## Вечная память Петру Петровичу Сельцовскому!

Коллективы ГБУЗ «МНПЦ борьбы с туберкулезом ДЗМ», Межрегиональной общественной организации «Московское общество фтизиатров», кафедры фтизиатрии «РМАНПО» Минздрава России и редколлегии журнала «Туберкулез и социально значимые заболевания» выражают свои соболезнования родным и близким Петра Петровича.